

# Мой прадед — Герой Советского Союза

Накануне Дня Победы каждая семья вспоминает своих героев. Юнкор из Ирбита Мария Завьялова поделилась историей

Мой прадед Николай Исакович ПОПОВ родился 13 февраля 1920 года в селе Пески Далматовского района Курганской области в крестьянской семье. По окончании школы работал в колхозе «Память Ленина». Свободное от работы время проводил в местном аэроклубе. Весной 1938 года курсант Н.И. Попов впервые самостоятельно поднял в небо самолет У-2 и поступил в Пермскую военную школу пилотов. Оттуда был переведен в город Энгельс, где учился на летчика бомбардировочной авиации.

Прошло два года с начала войны, когда прадеда направили переучиваться на летчика-штурмовика и осваивать самолет Ил-2. Наконец поступил приказ о назначении, участие в боевых действиях начал с Орловско-Курской операции. К февралю 1944 года совершил 102 боевых вылета. Начав боевой путь командиром звена, вырос до командира эскадрильи. За качественное выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество, мастерство и отвагу награжден двумя орденами Красного Знамени и двумя орденами Отечественной войны.

На всю жизнь запомнилось прадеду 3 марта 1944 года. На рассвете по заданию командования он вылетел для фотографирования укрепленного района противника. Подойдя к цели, он подвергся нападению трех истребителей. Маневрируя, рискуя собственной жизнью он выполнил задание и вступил в неравный бой с врагами. Вскоре один из самолетов противника упал на землю. Фашистам удалось подбить самолет Николая Исаковича, но он не растерялся. Дотянув до линии фронта, искусно посадил машину. Подвергаясь об-



Мария у бюста своего прадеда Николая Исаковича Попова

стрелу со стороны противника, снял с самолета фотоаппарат и доставил ценные снимки в штаб Воздушной армии. За удачную операцию и проявленную храбрость Николай Исакович Попов был награжден орденом Александра Невского. До 22 марта 1945 года командир эскадрильи штурмовиков Николай Попов сделал

97 эффективных боевых вылетов, уничтожив 55 автомобилей, 2 танка, 75 повозок, 35 самолетов на аэродромах и один истребитель в воздухе. Помимо этого, уничтожил 30 зенитных точек, 25 полевых орудий, 8 дзотов, 1 паровоз, 63 вагона и свыше 300 солдат и офицеров противника. Такой вклад внес в победу над фашистскими захватчиками уроженец Далматовского района. «До подписания акта о безоговорочной капитуляции Германии оставались сутки. В этот день командующий 1-м Белорусским фронтом Маршал Советского Союза **Георгий Константинович Жуков** подписал несколько наградных листов на представленных к высшей правительственной награде – присвоению звания Героя Советского Союза. «Достоин», – такое заключение сделал в тот день маршал и на наградном листе командира эскадрильи 724-го штурмового авиационного Краснознаменного полка Николая Исаковича Попова. Расписавшись, поставил дату: «7 мая 1945 года» – поделился прадед с участниками патриотического клуба в 1995 году.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество и отвагу, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года капитан Николай Исакович Попов удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны прадед работал в аэроклубе города Рязани. С уходом на пенсию вернулся на родину в село Пески, свой досуг посвящал рыбалке, принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи. Ушел из жизни в 2000 году.

В настоящее время на аллее героев центральной Далматовской площади увековечено имя моего прадеда, установлен его памятный бюст – Героя Советского Союза. Несмотря на давность этих событий, мы помним о героях, которые подарили нам мирное небо, а горе, которое принесла война, послужит уроком многим будущим поколениям.

В настоящее время на аллее героев центральной Далматовской площади увековечено имя моего прадеда, установлен его памятный бюст – Героя Советского Союза. Несмотря на давность этих событий, мы помним о героях, которые подарили нам мирное небо, а горе, которое принесла война, послужит уроком многим будущим поколениям.

АРХИВ МАРИИ ЗАВЬЯЛОВОЙ

## Субботник от слова «чисто»

Конец апреля и начало мая – время традиционных весенних субботников. Значит, это повод показать, что юные авторы проекта «ОГ-ого!» умеют держать в руках не только ручки, микрофоны и компьютерные мыши, но и грабли с метлами.

Говорят, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. С этим нельзя не согласиться. У нас, к сожалению, чаще

всего получается наоборот. Вот поэтому и существуют субботники, когда все вместе мы убираем, чтобы было чисто. Недавно наш 7 «б» класс дружным составом вышел на уборку территории своей школы. Надев перчатки, вооружившись граблями, мы побежали быстрее навредить чистоту!

Первым делом нам показали фронт работ, мы удивились, что он такой большой! Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают!

Ведь когда вы все вместе беретесь за дело, то оно спорится и делается гораздо быстрее. Вот и наш класс дружно взялся за работу и справился с ней с легкостью!

Мы убирали листву и мусор на участке перед школой. Граблями мы собрали сухие листья в такие большие кучи, в которые так и хотелось прыгнуть, нырнуть!

По окончании субботника все были довольны и счастливы, что работа выполнена на

отлично! Убрал грабли, мы разошлись по домам. И теперь, приходя в школу, мы сразу видим результат своего труда – вокруг чистота.

Передаем инвентарь другим классам – начало положено!

**Юлия ЛУКИНА, юнкор школьной газеты «Пышминский патриот»**

## Диктант гордости

26 апреля прошел Международный исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны – Диктант Победы.

Диктант давно стал традиционным и проходил уже в шестой раз. В этом году главная площадка диктанта расположилась в Музее Победы на Поклонной горе, отсюда была запущена прямая трансляция, ведущим которой стал музыкант, актер, телеведущий **Родион Газманов**.

Почетным гостем Диктанта Победы стал Президент Российской Федерации **Владимир Путин**. «Глубокое знание своей истории, уважительное, бережное отношение к великому патриотическому, духовному, культурному наследию Отечества позволяет делать верные выводы из прошлого», – сказал Владимир Владимирович.

Одной из 27 тысяч площадок диктанта стала школа №9. Участникам акции предстояло за 45 минут ответить на 25 вопросов о Великой Отечественной войне и ее героях. Пройдя регистрацию и получив бланки, ребята посмотрели трансляцию и почтили память погибших минутой молчания.

Корреспонденты медицентра «Первые в девятой» пообщались с участниками диктанта и узнали их эмоции и впечатления.

«Диктант Победы – важная акция для любого патриота. Я считаю, что написал его не зря. Больше всего мне понравился вопрос про военачальника **Д.Д. Лелюшенко**. Он показывает, что в нашей области было много выдающихся людей, которые внесли большой вклад в Победу», – отметил **Матвей Бовыкин**, ученик 9 «б» класса.

«По моему мнению, участие в таких мероприятиях определенно важно! Наше поколение должно хранить память о великих победах нашего народа и, несомненно, гордиться своими предками! Наша задача: помнить и знать свою историю и передавать ее будущим гражданам нашей страны», – поделилась **Вероника Кукушкина**, ученица 9 «б» класса.

**Мария ЗАВЬЯЛОВА, активистка медицентра «Первые в девятой» школы №9 г. Ирбита**